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A. UCAMI. HOSPITALES UNIVERSITARIOS VIRGEN DEL ROCÍO. SEVILLA.

A.1: Artículos / capítulos de libro :

· Libro: Ollero M, Calderón E, Cuello JA, Andreu J, Varela JM, González de la Puente MA. Documentos SADEMI. Nº 1. Práctica de la Medicina Interna en los hospitales del Servicio Andaluz de Salud. Sociedad Andaluza de Medicina Interna. Sevilla, octubre 1996.

· Libro: Díez García F, García Alegría J, González de la Puente MA. Documentos SADEMI. Nº 2. Acerca del estado actual de la Medicina Interna en Andalucía. Un estudio cualitativo y propuestas de actuación. Sociedad Andaluza de Medicina Interna. Sevilla, mayo 1998.

· Libro: Ollero Baturone M (Coordinador), Duque Valencia A, Fernández Riosalido E, García López P, Pacho Jiménez E, Saiz García F, Suberviola Collados V. Médicos de Familia e Internistas trabajando por una Atención Integral. Sociedad Española de Medicina Interna y Sociedad Española de Medicina Familiar y Comunitaria. Sevilla, septiembre 1998.

· Artículo: Ollero Baturone M. Adecuación y utilidad del ingreso hospitalario [Editorial] Medicina clínica, 2001; 116(17): 655-657. 

· Artículo: García-Morillo JS, Bernabeu-Wittel M, Ollero-Baturone M, Aguilar-Guisado M, Ramírez-Duque N, Limpo P,  Cuello-Contreras JA. Utilidad de los criterios de Paciente Pluripatológico para la Identificación de un subgrupo de Pacientes con elevada fragilidad en Medicina Interna. Med Clin (Barc) 2005; 125: 5-9.

· Artículo: Bernabeu-Wittel M, García-Morillo S, Pérez-Lázaro JJ, Mateo I, Ollero M, Calderón E, González MA, Cuello JA, on behalf of the Andalusian Society of Internal Medicine. Worklife, career satisfaction and positioning of general internists in the south of Spain. Eur J Intern Med 2005; 16:454-60.

· Artículo: Bernabeu-Wittel M, Salvador García-Morillo, Concepción González-Becerra, Manuel Ollero, Auxiliadora Fernández, José Antonio Cuello-Contreras. Impacto de los cuidados paliativos y perfil clínico del paciente con enfermedad terminal en un área de medicina interna. Rev Clin Esp 2006; 206:178-81.
· Garcia-Morillo JS, Bernabeu-Wittel M, Ollero-Baturone M, Gonzalez de la Puente MA, Cuello-Contreras JA. [Risk factors associated to mortality and functional deterioration in pluripathologic patients with heart failure]. Rev Clin Esp. 2007 Jan;207(1):1-5. 
· García-Morillo S, Bernabeu-Wittel M, Cassani M, Rincón M, Yerro V, Ollero-Baturone M. Influence of biopsychosocial assessment on degree of doctor-patient empathy in a cohort of patients with multiple diseases. Rev Clin Esp 2007; 207:379-382.

· Ramírez-Duque N, Ollero-Baturone M, Bernabeu-Wittel M, Rincón-Gómez M, Ortiz-Camuñez MA, García-Morillo S. Características clínicas, funcionales, mentales y sociales de pacientes pluripatológicos. Estudio prospectivo durante un año en Atención Primaria. Rev Clin Esp 2008; 208:4-11.

· Moreno-Gaviño L, Bernabeu-Wittel M, Álvarez-Tello M, Rincón M, García-Morillo JS, Cassani M, Ollero-Baturone M. Overload felt by the figure of the main caregiver in a cohort of patients with multiple pathologies. Atención Primaria 2008; 40:193-198.
· M Bernabeu-Wittel, S García-Morillo, M Ollero, J Hernández-Quero, MA. González de la Puente, M Montero Pérez-Barquero, F Díez, J García-Alegría, E Pujol, C Sanromán y JA. Cuello, en representación de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna (SADEMI). EL PLAN ESTRATÉGICO PARA EL DESARROLLO DE LA MEDICINA INTERNA EN ANDALUCÍA. Rev Clin Esp 2008; 208:295-301.
· A.2: Comunicaciones a Congresos / Ponencias / Moderaciones:
· Comunicación póster: Blanco M, Ossorno M, Pérez A, Ollero M, González MD, García-Contreras R, Andreu J, Varela JM, Calderón E, Cuello JA, González de la Puente MA. Cuantificación de la actividad asistencial en una planta de Medicina Interna en paralelo al desarrollo de una Unidad de día anexa a la misma. XVI Congreso de la Sociedad Andaluza de medicina interna. Almería, noviembre 1999.

· Comunicación póster: Blanco M, Pérez A, Ollero M, Galindo J, Espinosa R, Rincón M. Proceso de transferencia de pacientes en una Unidad de día de Medicina Interna General. XVI Congreso de la SADEMI. Almería, noviembre 1999.

· Comunicación oral: Varela JM, González-Jiménez MD, García-Contreras R, Domínguez JR, García-Hernández L, Bernabeu J, Galindo J, Espinosa R, Rincón M. Hospital asociado: ¿hospital o residencia asistida?. XVI Congreso de la SADEMI. Almería, noviembre 1999.

· Ponencia en XVII Congreso de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna. Córdoba, octubre 2000. Mesa Redonda: ‘Nuevas perspectivas profesionales en Medicina Interna’. Ponente: Manuel Ollero Baturone (Hospital Virgen del Rocío, Sevilla) ‘Los internistas en Unidades de Continuidad asistencial entre niveles’.

· Moderación en Curso ‘Gestión actual de la calidad en medicina interna’. Universidad Internacional Menéndez Pelayo, con la colaboración de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna.  Sevilla, noviembre de 2001. Mesa redonda: ‘Continuidad asistencial’. Moderador: José Antonio Cuello Contreras (Coordinador de la Unidad de Medicina Interna General y Relación con Asistencia Primaria. HH.UU. Virgen del Rocío. Sevilla)

· Ponencia en Curso “Gestión actual de la calidad en medicina interna”. Universidad Internacional Menéndez Pelayo, con la colaboración de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna. Sevilla, noviembre de 2001. Mesa redonda: ‘Continuidad asistencial’. Ponencia: ‘Un lustro de experiencia en la relación Medicina Interna/Asistencia Primaria’. Manuel Ollero Baturone (Servicio de Medicina Interna HH. UU. Virgen del Rocío. Sevilla. Coordinador del programa de relación con Primaria de la Sociedad Española de Medicina Interna).

· Ponencia en XXII Jornadas AES de Economía de la Salud. Organización Territorial de la Sanidad, Universidad Pública de Navarra y Asociación de Economía de la Salud. Pamplona, Mayo 2002. Mesa: ‘Gestión clínica’. Ponente: José A. Cuello (H. Virgen del Rocío. Sevilla).

· Moderación en VI Jornadas de Gestión y Evaluación de Costes Sanitarios. Ministerio de Sanidad y Consumo y Consejería de Sanidad de la Comunidad de Madrid. Madrid, junio 2002. Mesa redonda: ‘Calidad asistencial’ y Taller: ‘Continuidad asistencial. Diseño de una línea de proceso’. Moderador: José Antonio Cuello.

· Ponencia en XXII Congreso SEMFyC. Madrid, noviembre 2002. Mesa redonda ‘Nuevas estrategias de mejora de la calidad: los procesos asistenciales integrados’. Ponente: Manuel Ollero Baturone (Unidad clínica de Atención Médica Integral. Hospital Universitario Virgen del Rocío. Sevilla).

· Comunicación: Gonzalez Becerra C, Garcia Morillo JS, Bernabeu-Wittel M, Ramírez Duque N, Aguiar Guisado M, Fernández A, Navarro A, Duque A, Melero M, Ollero M. “ Impact of palliative care and clinical features of patients with terminal diseases in areas of internal medicine”. XXVII Wold Congress of Internal Medicine. Granada 26-09 al 1-10-2004.
· Comunicación: Aguilar Guisado M, Bernabeu Wittel M, Garcia Morillo JS, Ollero Baturone M, Ramírez Duque N, Martín-Sanz MV, Romero Carmona S, Cuello Contreras JA. “ A definition of pluripathologic patient for the identification of high-risk patients in internal medicine”. XXVII Wold Congress of Internal Medicine. Granada 26-09 al 1-10-2004
· Comunicación: Rincon Gomez M, Bernabeu Wittel M, Garcia Morillo JS, Aguilar Guisado M; Ramirez Duque N, Garcia Hernandez L, Martin Sanz MV, Cuello Contreras JA, Ollero Baturone M. “ The role of the peripheral hospital in the Heath care of internal medicine patients”. XXVII Wold Congress of Internal Medicine. Granada 26-09 al 1-10-2004
· Comunicación: Ramirez Duque N, Garcia Morillo JS, Bernabeu Wittel M, Romero Carmona S, Ollero Baturone M, Cuello Contreras J. Risk factors associated to mortality and functional deterioration in pluripathologic patients with heart failure”. XXVII Wold Congress of Internal Medicine. Granada 26-09 al 1-10-2004.
· Comunicación: Limpo, P,; Cosano, Mª C; Baños,P; Romero, S Ollero, M; Bernabeu, M. Justificación de la presencia del cuidador de referencia en los pacientes con pluripatología. VIIICongreso de la sociedad Andaluza de Calidad Asistencial, celebrado en Almería los días 5,6, y 7 de Noviembre de 2003.

· Comunicación: A. Arias, JS. García-Morillo, JM.Varela, MA. González de la Puente, J. Andreu, R. García-Contreras, M. Bernabeu, M. Ollero, J. Cuello.UTILIDAD DEL NT-PROBNP EN EL DIAGNOSTICO DE PACIENTES PLURIPATOLOGICOS HOSPITALIZADOS CON INSUFICIENCIA CARDIACA CON FRACCION DE EYECCION VENTRICULAR CONSERVADA. XX Congreso de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna (Granada, 13-15 noviembre 2003).

· Comunicación: C. González-Becerra, JS. García-Morillo, JM.Varela, MA. González de la Puente, J. Andreu, R. García-Contreras, M. Bernabeu, M. Ollero, J. Cuello. RELACION ENTRE EL NT-PROBNP, EL ELECTROCARDIOGRAMA Y LA ECOCARDIOGRAFIA DE PACIENTES PLURIPATOLOGICOS HOSPITALIZADOS CON INSUFICIENCIA CARDIACA CON FRACCION DE EYECCION VENTRICULAR CONSERVADA. XX Congreso de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna (Granada, 13-15 noviembre 2003).

· Comunicación: N Ramírez, E Espejo, M Cassani, M. Bernabeu-Wittel, et al. Participación y satisfacción de los médicos de Familia en los programas de colaboración con Medicina Interna. XXI Congreso de SADEMI, Jerez, 26-28 Mayo 2005.

· Comunicación: Rincón-Gómez M, Bernabeu-Wittel M, García-Morillo Js, et al. Características clínicas de los pacientes pluripatológicos en una población general.  XXI Congreso de SADEMI, Jerez, 26-28 Mayo 2005.

· Comunicación: Rincón-Gómez M, Bernabeu-Wittel M, García-Morillo Js, et al. Prevalencia de pacientes pluripatológicos en una población general urbana y periurbana.  XXI Congreso de SADEMI, Jerez, 26-28 Mayo 2005.

· Comunicación: M Cassani, N Ramírez, E Espejo, M. Bernabeu-Wittel, et al. Contribución de los programas de colaboración entre medicos de familia e internistas a diferentes problemas clínicos. XXI Congreso de SADEMI, Jerez, 26-28 Mayo 2005.

· Ponencia “Paciente pluripatológico: Ficción ó realidad”. Máximo Bernabeu-Wittel. Mesa Central del XXI Congreso de la Sociedad Andaluza de Medicina Interna. Jerez, Mayo 2005.

· Ponencia “El paciente pluripatológico hospitalizado”. Máximo Bernabeu-Wittel. I Reunión del Grupo de Pacientes Pluripatológicos de la SEMI. Sevilla Noviembre 2005.

· Ponencia “El internista y el paciente pluripatológico”. Máximo Bernabeu-Wittel. XXVI Congreso de la Sociedad Española de Medicina Interna. Lanzarote, 16-19 Nov 2005.
·  COMUNICACIÓN: Ramírez N, Espejo E, Cassani M, Bernabeu-Wittel M, Garcia-Morillo JS, Ollero-Baturone M. Participación y satisfacción  de los médicos de familia en los  programas de colaboración con  Medicina Interna. Jerez Mayo de 2005.
- COMUNICACIÓN. Cassani M, Ramírez N, Espejo E, Bernabeu-Wittel M, García-Morillo JS, Ollero-Baturone M.  Contribución de los programas de colaboración entre internistas y médicos de familia a  diferentes problemas clínicos. Jerez Mayo de 2005.

- POSTER Ramírez N, Rincón M, Bernabeu-Wittel M, García-Morillo JS, Yerro V, Cuello JA, Ollero M. FACTORES ASOCIADOS AL DETERIORO FUNCIONAL Y VULNERABILIDAD CLÍNICA DE PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS. ESTUDIO SOBRE UNA COHORTE MULTICÉNTRICA DE BASE POBLACIONAL. XXII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina Interna. Baeza 18-20 de Mayo de 2006
-  POSTER: Ramírez N, Bernabeu-Wittel M, Rincón M, Cassani M, Martín-Sanz V, Ortiz MA, Ollero M. PREVALENCIA DE DETERIORO COGNITIVO EN UNA COHORTE MULTICÉNTRICA DE PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS. XXII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina Interna. Baeza 18-20 de Mayo de 2006
- POSTER: L. Moreno Gaviño, M.Bernabeu Wittel, M.Rincón, M.Cassani, M.Tello, L.de la Paz, M.Ollero. FACTORES ASOCIADOS A LA SOBRECARGA DEL CUIDADOR PRINCIPAL EN UNA COHORTE MULTICENTRICA DE PACIENTES PLURIPATOLOGICOS. XXII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina Interna. Baeza 18-20 de Mayo de 2006
- POSTER: Salvador García Morillo, Nieves Ramírez Duque, Miriam Nieto Guindo, Manolo Rincón, Máximo Bernabeu-Wittel, Pilar Bohórquez Colombo y Manolo Ollero Baturone. FACTORES PREDICTORES ASOCIADOS A LA PRESENCIA DE INTERACCIONES MEDICAMENTOSAS CLINICAMENTE RELEVANTES EN UNA POBLACION DE PACIENTES PLURIPATOLOGICOS DE UN AREA SANITARIA DE SEVILLA. XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre. 2006. Salamanca.
- POSTER: Nieves Ramírez Duque, Salvador García Morillo, Miriam Nieto Guindo, Manolo Rincón, Máximo Bernabeu-Wittel, Víctor Yerro Páez y Manolo Ollero Baturone. MAPA DE INTERACCIONES MEDICAMENTOSAS CON RELEVANCIA CLINICA, TRAS ENTREVISTA DOMICILIARIA, EN UNA COHORTE DE PLURIPATOLOGICOS Y POLIMEDICADOS DE UNA AREA  DE SEVILLA. XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre de 2006. Salamanca.

- POSTER: Rincón M Ramírez-Duque N Garcia-Morillo JS Cassani M, Bernabeu-Wittel M, Yerro V, Ollero-Baturone M. PARTICIPACIÓN, GRADO DE SATISFACCIÓN Y CONTRIBUCIÓN DE LOS PROGRAMAS DE COLABORACIÓN ENTRE INTERNISTAS Y MÉDICOS DE FAMILIA XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre de 2006. Salamanca.

- COMUNICACIÓN: Ramírez Duque N, Rincón Gomez M, Cassani Garza M, Moreno Gaviño L, Ortiz Camuñez M, Garcia Morillo S, Bernabeu Wittel M, Ollero Baturone M.  CARACTERISTICAS DEMOGRAFICAS Y CLINICAS DE PACINTES PLURIPATOLOGICOS EN LA POBLACION GENERAL XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre de 2006. Salamanca.
- COMUNICACIÓN: Moreno Gaviño L, Ramirez Duque N, Rincón Gómez M, Bernabeu Wittel M, García Morillo S, Yerro V, Cuello J, Ollero M. VULNERABILIDAD CLÍNICA, DETERIORO COGNITIVO Y FUNCIONAL EN UNA COHORTE MULTICÉNTRICA DE PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS. XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre de 2006. Salamanca.
- POSTER: Cassani Garza M, Bernabeu Wittel M, Ollero Baturone M, García Morillo S, Álvarez Tello M, Rincón Gómez M, Moreno Gaviño L, Ramirez Duque N. PERCEPCIÓN DE LA CALIDAD DE LA ASISTENCIA SANITARIA POR LOS PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS. XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre de 2006. Salamanca.
 - POSTER: C. Hernández Quiles, L Moreno Gaviño, M Bernabeu Wittel, M Rincón, M Cassani, M Álvarez Tello, L. de la Paz, M.Ollero. FIGURA DEL CUIDADOR PRINCIPAL Y FACTORES QUE PREDICEN SU CANSANCIOEN UNA COHORTE MULTICÉNTRICA DE PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS. XXVII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 25-28 de Octubre. 2006. Salamanca.
- COMUNICACIÓN: Rangel D, Cassani M, Torelló J, Castillo J, Bernabeu M. PROGRAMA DE FARMACOVIGILANCIA EN LA UNIDAD CLÍNICA DE ATENCIÓN MÉDICA INTEGRAL DE MEDICINA INTERNA (UCAMI): IMPLANTACIÓN Y RESULTADOS. XXIII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina interna. 14-16 de junio de 2007.

- COMUNICACIÓN: Hernández-Quiles C, Moreno-Gaviño L, Bernabeu-Wittel M, Ramírez-Duque N, Toscano F, Cassani M, García-Morillo JS, Ollero-Baturone M. PREVALENCIA Y CARACTERÍSTICAS CLÍNICAS DE LOS PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS HOSPITALIZADOS DURANTE LA ESTACIÓN INVERNAL EN DIFERENTES ÁREAS MÉDICAS.  XXIII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina interna. 14-16 de junio de 2007.

- COMUNICACIÓN: Ramírez-Duque N, Moreno-Gaviño L, Bernabeu-Wittel M, Hernández-Quiles C, Toscano F, Cassani M, Nieto MD, Ollero-Baturone M. CONCORDANCIA INTEROBSERVADOR EN LA DETECCIÓN DE PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS HOSPITALIZADOS EN ÁREAS MÉDICAS. XXIII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina interna. 14-16 de junio de 2007.

- COMUNICACIÓN: Toscano F, Moreno-Gaviño L, Bernabeu-Wittel M, Cassani M, Ramírez-Duque N, Hernández-Quiles C, García-Morillo JS, Ollero-Baturone M. CALIDAD DE VIDA RELACIONADA CON LA SALUD PERCIBIDA POR PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS HOSPITALIZADOS EN DIFERENTES ÁREAS MÉDICAS. XXIII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina interna. 14-16 de junio de 2007.

-COMUNICACIÓN: Cassani M, Moreno-Gaviño L, Bernabeu-Wittel M, Hernández-Quiles C, Toscano F, Ramírez-Duque N, Rincón M, Ollero-Baturone M. ESTADO NUTRICIONAL DE PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS HOSPITALIZADOS EN ÁREAS MÉDICAS. XXIII Congreso de la sociedad andaluza de Medicina interna. 14-16 de junio de 2007.

- COMUNICACIÓN: Moreno Gaviño L, Cassani Garza M, Toscazo Murillo F, Bernabeu Wittel M, Hernández Quiles C, Ramirez Duque N, Ollero Baturone M, Rincón Gómez M. CALIDAD DE VIDA Y ESTADO NUTRICIONAL EN PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS HOSPITALIZADOS EN ÁREAS MÉDICAS. XXVIII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 21-24 de Noviembre de 2007.
- POSTER: Moreno Gaviño L, Hernández Quiles C, Bernabeu Wittel M, Cassani Garza M, Toscano Murillo F, Ramirez Duque N, García Morillo S, Ollero Baturone M. PREVALENCIA, CONCORDANCIA INTEROBSERVADOR Y CARACTERÍSTICAS CLÍNICAS DE LOS PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS HOSPITALIZADOS EN DIFERENTES ÁREAS MÉDICAS. XXVIII Congreso nacional de la sociedad española de medicina interna. 21-24 de Noviembre de 2007.

- POSTER: F. Toscano-Murillo, M. Bernabeu-Wittel, A. Mezquita, F.J. Galindo, L. Moreno-Gaviño, N. Ramírez-Duque, M. Ollero-Baturone. .HEALTH RELATED QUALITY OF LIFE OF PALLIATIVE-CARE PATIENTS WITH CANCER IN A TERTIARY TEACHING HOSPITAL. 7th Congress eurpean federation of internal medicine. Rome Italy, 7-10 de Mayo de 2008
- POSTER: L. Moreno Gaviño, M. Cassani Garza, F. Toscano Murillo, M. Bernabeu Wittel, C. Hernandez Quiles, N. Ramirez Duque, M. Ollero Baturone, M. Rincón Gómez, QUALITY OF LIFE AND NUTRITIONAL STATUS IN PLURIPATHOLOGICAL PATIENTS ADMITTED TO MEDICAL AREAS. 7th Congress eurpean federation of internal medicine. Rome Italy, 7-10 de Mayo de 2008
A.3. Noticias en prensa

· Diario Médico. Recoletos Cía. Editorial. Madrid, 24-1-2000. Sección Profesión “Semfyc y SEMI piden al SNS apoyo para crear internistas consultores. Irregular desarrollo de esta iniciativa de seguimiento conjunto de pacientes”

· EL MEDICO. ¿editorial, lugar de publicación?, 4-2-2000. Pág. 24. ‘La mortalidad por enfermedad tromboembólica venosa puede reducirse en un 8 por ciento con un tratamiento adecuado.’

· Diario Médico. Recoletos Cía. Editorial. Madrid, 31-10-2000. Sección Profesión “XVII Congreso de la sociedad andaluza en Córdoba: Valoración integral. Coordinación”.

· El SAS información. Servicio Andaluz de Salud. Sevilla, julio 2002. Nº 14, pág. 3. ‘Las enfermedades no “entienden ” de niveles asistenciales’. Entrevista con Manuel Ollero Baturone, Coordinador del equipo de trabajo del Proceso Asistencial Integrado de Atención al Paciente Pluripatológico e internista del Hospital Virgen del Rocío de Sevilla.

· Boletín de Comunicación  Hospitales Universitarios Virgen del Rocío. Sevilla, Octubre 2002 / Enero 2003. Nº 6, pág. 1. ‘La UCAMI potencia en la Medicina Interna el papel armonizador e integrador’.

· Boletín de la Sociedad Española de Mdicina Interna, por el Dr Ollero Baturone: Continuidad Asistencial entre Atención Primaria y Medicina Interna. Vol, 2, nº 8. Mayo 2005.

