CONSENTIMIENTO INFORMADO

Yo, D./Dª






he leído la hoja de información que se me ha entregado, he podido hacer preguntas sobre el estudio, he recibido suficiente información sobre el estudio. He hablado con el doctor/a
y comprendo que mi participación es voluntaria. Comprendo que puedo retirarme del estudio cuando quiera, sin tener que dar explicaciones, sin que esto repercuta en mis cuidados médicos ni en la relación médico paciente. Presto libremente mi conformidad para participar en el estudio.




Firma:




Fecha:
RESULTADOS CLÍNICOS Y DE CALIDAD DE VIDA EN PACIENTES PLURIPATOLÓGICOS CON SÍNDROME CORONARIO AGUDO SIN ELEVACIÓN DEL SEGMENTO ST SOMETIDOS A ANGIOPLASTIA CORONARIA CON STENT.

El objetivo de este estudio es conocer si la realización de una angioplastia coronaria con stent en un paciente pluripatológico con un síndrome coronario agudo sin elevación del segmento ST va a mejorar o no su calidad de vida, sus síntomas clínicos o la supervivencia. Se recogerán datos de los pacientes incluidos en el estudio, formándose dos grupos de análisis en base a la realización de la angioplastia coronaria. En ambos grupos se realizará un tratamiento médico óptimo. La realización de la angioplastia coronaria queda a criterio de su médico responsable, y la participación en ese estudio no va a influir en ese criterio. La inclusión en este estudio no entraña riesgo alguno pues sólo va a recoger características clínicas y de calidad de vida, no influyendo en absoluto en la decisión de realizarle o no angioplastia coronaria.

Tan sólo el investigador principal tendrá acceso a los datos, manteniéndose la confidencialidad garantizada. En ningún caso se podrán conocer datos personales ni de filiación del enfermo.

